
Posudek školitele na diplomovou práci Davida Šorma  
„Organometalické polyacetylenové sítě“ 

 
Diplomová práce pana Davida Šorma je originální experimentální práci z oboru speciální polymerní 

syntézy věnující se vývoji a přípravě nového typu hypersesíťovaných polymerů s permanentní 
mikroporézní texturou a vysokým specifickým povrchem. Porézní organické polymery (POP) těchto 
charakteristik představující relativně nový typ porézních materiálů jsou předmětem stálého intenzivního 
výzkumu, a to především s ohledem na svou potenciální aplikovatelnost v oblasti sorpce a katalýzy.  

 
Zadáním diplomové práce byl vývoj, příprava a charakterizace nových organometalických 

polyacetylenových POP, ve kterých budou ionty kovů komplexovány ligandy typu Schiffových bází.  
 

Rád konstatuji, že úkoly vyplývající ze zadání pan David Šorm výtečně splnil. Nejdůležitější 
dosažené výsledky je možno shrnout do následujících bodů:  
 

• Byl vyvinut nový typ organometalických hypersesíťovaných polyacetylenů obsahujících ionty 
Pd2+ nebo Cu2+ (více jak 10 hm. %) komplexované deprotonizovanými N-salicyliden-
anilinovými ligandy tvořícími kovalentní součást sítí. Organometalické sítě obsahující ionty 
palladnaté vykazovaly specifický povrch až 650 m2/g a měly tedy jednoznačně charakter 
materiálů POP. V případě sítí s ionty Cu2+ bylo dosaženo pouze nižších specifických povrchů.  

• Pro přípravu organometalických sítí byla optimalizována jak metoda přímé polymerizace 
vycházející z ethynylovaných organometalických komplexů, tak metoda postpolymerizačního 
zavádění iontů kovů do předem připravených sítí s komplexačně aktivními proligandy, 
přičemž bylo ukázáno, že obě metody je vhodné směrovat na přípravu sítí, ve kterých je 
síťování organometalickými segmenty kombinováno se síťováním pomocí arylenových 
spojek.  

• Popsané přípravy organometalických polyacetylenových sítí mají charakter vícestupňových 
syntéz, v rámci kterých byla připravena a charakterizována kromě finálních produktů i řada 
prekurzorů a meziproduktů typu nových mízkomolekulárních a polymerních látek. Z 
pohledu aplikačního využití se jako nejzajímavější jeví nemetalované POP s N-salicyliden-
anilinovými segmenty, které by mohly být aktivní při sorpčním záchytu bazických 
organických molekul.  

 
Výsledky a závěry prezentované v  práci získal pan Šorm na základě rozsáhlé, systematické a časově 

náročné experimentální práce, v rámci které provedl a vyhodnotil zhruba stovku polymerizačních a 
postpolymerizačních reakcí. V průběhu práce si David Šorm dobře osvojil postupy polymerní syntézy a 
charakterizaci polymerů spektrálními a SEC metodami dostupnými na pracovišti a zvládnul též 
interpretaci výstupů analýz a charakterizací realizovaných kooperujícími skupinami. Aktivně 
přistupoval k interpretaci výsledků a dokázal na jejich základě racionálně navrhovat další pracovní 
postupy. V neposlední řadě zvládl formální třídění a zpracování poměrně rozsáhlých souborů dílčích 
experimentálních dat a převedení získaných výsledků a závěrů do podoby předložené diplomové práce. 

 
Na závěr mohu s potěšením konstatovat, že pan David Šorm jednoznačně prokázal schopnost 

samostatně řešit výzkumné úkoly, podílet se na návrzích a samostatně realizovat rozsáhlé soubory 
experimentů a kriticky hodnotit jejich výsledky. Doporučuji proto přijmout tuto dle mého soudu velmi 
kvalitní práci jako práci diplomovou.  
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